

DIARIO DE CORDOBA

CIENTÍFICO, LITERARIO, DE ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS

NÚM. 17.668

Suscripción en Córdoba. Por un mes. 2 Plas.
Por trimestre. 5'50
Idem fuera de Córdoba. Por un mes. 2'50
Por trimestre. 7

JUEVES 2 DE JULIO DE 1908

Los señores suscriptores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio de comendado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO LIX

CARTAS CATALANAS

DOS BOMBAS MÁS

De nuevo hálase Barcelona presa de profunda indignación, alarmada y triste, bajo el dominio del execrable monstruo terrorista.

¡Dos nuevas explosiones!
Ya tendrán noticia y detalles de ellas los lectores por el telégrafo y por otros medios de información: mi crónica no ha de repetirlos; mi crónica reflejará el estado de ánimo y opinión de esta sociedad, no sin expresar antes la más enérgica protesta contra ese enemigo vil, implacable y repugnante que traidoramente azota a Barcelona.

De estas dos bombas, la primera pudo ocasionar gran número de víctimas si retardara su estallido hasta hora algo más avanzada.

Hace poco rato, en la Rambla de las Flores, uniéndome al compacto grupo de curiosos que allí había, pude inspeccionar el lugar donde explotó la segunda; el urinario es de los de forma circular con compartimentos en forma de sector separados por tableros radiales, y rodeado de una pantalla circular de hierro que evita la visualidad en casi toda la circunferencia; en muchas partes presentaba roturas y señales producidas por los cascos de la bomba, y en el suelo, donde había montones de escombros y trozos de los tableros de mármol del urinario, que saltaron hechos pedruzcos, se veía coagulada en gran charco la sangre del desdichado guardia que ha sido víctima de este nuevo atentado.

Cada cual, en presencia de aquel triste cuadro, tiene un vivo y enérgico comentario para manifestar su indignación; es imposible contenerla ante él, y la misma magnitud del crimen quita al ánimo serenidad e incapacita a uno para reflexionar sobre el hecho; allí se ve, con todo el horror que envuelve al atentado, una señal inexplicable, se ve un alma de reptil; allí se ve, con las proporciones de gigantesco monstruo, la infame banda cuya existencia no ofrece dudas, pero que de ella no hay más rastro ni más señas que los estampados de las bombas y las muertes y heridas que estas ocasionan.

Ya parecía que Barcelona entraba en una feliz etapa de tranquilidad y que en poco tiempo vería rehabilitada su fama ante las demás regiones y, sobre todo, en el extranjero, donde la tuvo perdida casi por completo a consecuencia de los crímenes terroristas; ya había justificada esperanza de que no se repetirían los atentados, toda vez que la vista del proceso Rull condujo a un fallo condenatorio encarnado en la opinión pública, dictado por la conciencia severa del jurado, que no perdió el menor detalle de la vista, que estuvo en la disyuntiva de condenar a inocentes, dejar impunes los más graves delitos, o poner de manifiesto una culpabilidad cierta; la vindicta pública demostró, con aplauso unánime, su conformidad con el veredicto emitido, y, por lo tanto, lógicas resultan las esperanzas concebidas, lógica la creencia general de que llegaba el fin de la etapa terrorista.

Barcelona pasaba a buena vida; veía con júbilo su espantosa crisis económica; presentaba de nuevo sus calles extraordinariamente animadas; se organizaban fiestas de todas clases democráticas y de alto rango; recobraba su alegría la sociedad entera; los capitales, ahuyentados por las bombas, tornaban sin recelo a su anterior campaña.

Pero bien poco ha durado este período de reconstrucción. Aún no restablecidos en absoluto la tranquilidad en la población y su fama más allá de las fronteras, viene el monstruo y asesta nuevo golpe brutal que desespera y desconcierta.

Lo primero que ocurre preguntarse es si nos hallamos frente a una nueva época de explosiones criminales o las dos bombas de ahora deben ser historiadas con las de la última época transcurrida.

Si la respuesta a lo primero fuese afirmativa, conduciría el suceso a dolorosas metacitaciones.

Las bombas estas fueron colocadas aproximadamente en los mismos parajes que tras que figuraron en el proceso Rull; no fueron tampoco dirigidas contra personas ni elementos determinados; estas, por consiguiente, no presiguen sino el mismo objetivo que aquellas la alarma.

Como opinión general se tiene la de que estas dos bombas forman serie con las anteriores; aventurado es emitir parecer en asunto que ignora teniendo mucho de misterioso, pero yo creo que esa opinión no se equivoca; en ella abunda y la tengo por buena, gracias a no hallarla desprovista de fundamento.

Las explosiones de bombas vienen coincidiendo de un modo singular con circunstancias, actos y hechos que a Rull se refieren.

Rull anunciaba bombas. ¿Había dinero? ¿No estaban. ¿No lo había o el recibido le paraba poco? Estallaban.

Cae preso; ya no hay bombas hasta que es conocida la petición del fiscal; se ve la causa y el tribunal popular lo declara culpable; cesa la acción del explosivo nuevamente, y reaparece ahora, cuando va a ultimarse lo referente al curso de casación. Estos indicios son de carga a todas luces.

La opinión, por otra parte, razona discurriendo del siguiente modo:

La comisión de estos delitos aprovechará Rull si candidamente se arguyese que, siendo igual marca que los a él atribuidos, él no fue autor de aquellos, puesto que el de estos es otro. Es preciso, pues, descartar la idea de que las explosiones de bombas, mientras Rull no está en libertad, constituyan prueba plena de inocencia; sólo podrían apreciarse como pruebas, y esto remotamente, puesto que más bien constituyen nuevo cargo.

Descubierto el juego de Rull y su banda es admisible que nuevos desalmados intenten e-

plotar la siniestra estratagema de igual modo? No.

¿Cabe atribuir las bombas a los anarquistas? Estos han presentado muy formales quejas de que en ellos se piense; dicen que odian esta clase de delitos, y negaron a Rull su pretendida condición de anarquista.

Parece, por otra parte, que si fuesen las bombas fruto del anarquismo, no tendrían por exclusivo objeto la producción del terror; se les vería otro objetivo; además, los modernos anarquistas parece que tratan de conciliar sus ideas con las ideas más humanitarias. ¿No hay, pues, razón para no fijarse en ellos?

La opinión no deja de tener en cuenta que hay quien piensa en que todos los atentados terroristas que en Barcelona se vienen registrando pueden ser debidos a una especie de conjura que con tales crímenes se propone vengar los célebres sucesos de Montjuich, por considerar como causa de ellos el estado de opinión que se formó entonces en esta ciudad. Pero también se descarta esta hipótesis, por la vaguedad de sus fundamentos y atendiendo a la irregularidad que se observa por todos conceptos en la colocación de bombas desde aquellas fechas a esta parte.

¿Y no podrían estos crímenes perseguir alguna finalidad política? Alguien supone que tengan por objeto evitar que prevalezca la ley reciente de represión; pero si esta ley ha hecho mutis, casi espontáneamente y acaso para siempre, tal vez porque sólo haya sido el eje de un juego parlamentario, ¿a qué vendrían las bombas contra ella? Más bien a justificarla en el fondo que a otra cosa.

Tampoco deja de haber quien para su atención en los lerrouxistas, pero también es de considerar que el poner bombas sería el medio más inadecuado para conseguir el indulto de Lerroux.

Otra suposición que también carece de sólidos apoyos es la de provocar la suspensión o dimisión del detective Mr. Arrow.

Sobre fines políticos hay opiniones muy variadas, pero todas con pocas probabilidades de acierto.

El pensamiento va a parar a multitud de hipótesis, se conciben sospechas y más sospechas, y lo desesperante es que, mientras la imaginación trabaja y se pierde buscando entre sombras, donde los más gigantes objetos dejan de percibirse, la desdichada Barcelona sufre la mayor de las desgracias.

Barcelona 28 - 6 - 1908.

F. P. S.

Jueves Eucarísticos

(CONTINUACIÓN)

LA CENA

Jesús había cumplido fielmente la ley en cuanto a la celebración de la Pascua. Nada omitió aquella memorable noche, llegando a saciar los deseos de aquel su Corazón divino que ardía, como inflamado volcán, en amor a los hombres. Jesús les tenía preparada en su mente divina otra cena más espléndida, infinitamente más hermosa y de mejores manjares que la acabada de celebrar. Iba Jesús mismo a ser la carne del festín, el vino de aquella sublime mesa, perpetuándose milagrosamente a través de los siglos para que todas las generaciones fuesen a gustarle; pues la Cena no ha terminado, existirá siempre, siempre, donde quiera que haya un sagrario. ¡Qué poder el de Dios!

San Juan, que no para mientes en nada de lo ya dicho, quizá por creerlo innecesario, no pasa por alto lo que después sucede. Lo describe todo con una sublimidad asombrosa, sin perdonar detalle, dentro de su estilo elevado. Aquí el Apóstol adquiere vuelos como de gigantesca águila que se remonta sobre las más altas montañas, donde cuega sus nidos; aquí es bello, tierno, solemne... pero con una solemnidad no acostumbrada... Oigámosle:

Sabiendo Jesús que había llegado la hora de pasar de este mundo al Padre, como había amado a los suyos que se hallaban en el mundo, los amó hasta el fin.

Y acabada la cena, como el diablo ya hubiese tomado posesión del corazón de Judas, para que lo entregase:

Sabiendo Jesús que el Padre todas las cosas había puesto en sus manos, que había venido de Dios y que a Dios volvía.

Se levantó de la mesa, se quitó sus vestidos y tomando una toalla se la ciñó.

Luego echó agua en lebrillo y comenzó a lavar los pies de sus discípulos y a limpiarlos con el paño que se había ceñido.

Se acercó a Simón Pedro, y Pedro le dijo: «Cómo, Señor! Tú lavarme a mí los pies?»

Jesús le respondió: «Lo que hago, no lo entiendes tú ahora; más tarde lo sabrás.»

Pedro le dijo: «¡No; jamás me lavarás los pies!»

Si no te lavare—dícete Jesús—no tendrás parte conmigo.

Simón Pedro le dijo: «Entonces, Señor, no solamente los pies, sino las manos y la cabeza.»

Jesús le dijo: «El que está lavado no necesita lavar sus pies, pues está enteramente puro. Pues bien, vosotros estáis puros; mas no todos.»

Sabía quién le había de entregar, y por eso añadió: mas no todos.

Después de esto, Jesús tomó sus vestidos, se volvió a la mesa y les dijo: «¿Sabéis lo que acabo de hacer?»

Vosotros me llamáis Maestro y Señor, y decid bien, porque lo soy.

Pues si yo Maestro y Señor, yo os he lavado los pies, Vosotros debéis lavaros los pies unos a otros.

Porque os he dado ejemplo para que, como yo hice, también vosotros hagáis.

Encontramos en esta bellísima narración de San Juan, entre otras muchas cosas, la intensidad del amor que devoró el Corazón divino

de Cristo, esa suprema e infinita afección al hombre, por quien se había encarnado y por quien ahora realizaba su obra magna: *La transustanciación del pan y del vino en su purísimo Cuerpo y preciosísima sangre.*

La frase, en verdad, no puede ser más sublime, ni más expresiva; dice todo cuanto debía decir y expresa divinamente aquel último grado de amor en que, cuando ya todos los dones se han agotado, no queda más que un solo recurso, que es darse a sí mismo. *Cum dilexisset suos, qui erant in mundo, in finem dilexit eos.* Como había amado a los suyos que se hallaban en el mundo, les amó hasta el «fin», hasta el «exceso», «como ya es imposible amar.» Es realmente cierto que la vida divina de Jesús no es otra cosa que canto de amor puro a su Padre celestial y un acto de amor infinito y constante al hombre. Parece como que Dios necesita del hombre, siendo así que es el hombre quien necesita de Dios en todos y cada uno de los instantes de su vida. Tal es el amor de Jesús.

La falta de espacio nos impide ver cómo Jesús nos amó con ese exceso divino, que solo puede hallarse en el Corazón de Dios. ¿Pero cómo dejar de hacerlo? ¡No, y mil veces no! Prefiero antes dejarlos por hoy, dejando también pendiente la explicación del texto de San Juan; pero no renunciamos al deseo que nuestro corazón siente de hablarlos, aunque sea poco, el jueves que viene, de cómo nos ama Jesucristo.

Mientras tanto, amados lectores, no dejéis de visitar los sagrarios, donde Jesús tiene preparada su gran Cena, gustando la carne del Cordero Inmaculado, bebiendo el vino preparado para vosotros. Y cuando tal hagáis acordados de

PETRONIO ALBITER.

DESDE PARÍS

(De nuestro servicio especial)

Libertad del trabajo.—Huelgas y motines.—La casa de los estudiantes.—Academia de Ciencias.

Los hombres que actualmente dirigen la nave del Estado en la República francesa no suelen distinguirse por sus energías para hacer respetar el derecho cuando surgen serios conflictos entre obreros y patronos.

Por regla general la benévola actitud respecto a los elementos más exaltados suele ser interpretada como consecuencia ineludible de los compromisos democráticos.

De esta suerte las masas populares se hallan siempre dispuestas a promover escándalos y motines con motivo de las huelgas.

A pretexto de amparar los intereses de las clases proletarias, con frecuencia se oponen al ejercicio de la libertad del trabajo.

No ha muchos días los cavadores y removedores de tierras, declarados en huelga, arrojaron al agua, desde el puente de Ansterlitz, á dos de sus compañeros no huelguistas.

En el barrio de Vaugirard acaba de promoverse una sangrienta colisión entre los obreros de uno y otro bando.

Un guardia de la paz, obligado a intervenir en cumplimiento de sus deberes, fué derribado y maltratado por la muchedumbre, teniendo que disparar al aire su revólver.

Los agresores gritaban: «¡Buena, ya sabemos que tenéis revólver; nosotros vamos a compararlo con el fin de hacer puntaría!»

Este suceso impresionó vivamente a los moradores del populoso barrio.

Las mujeres comentan el suceso desde los balcones y puertas de sus casas y los huelguistas continúan formando grupos y esperando la oportunidad de armar otra tremolina.

Poco menos quieren hacer los escolares de diversas clases y categorías con motivo de una cuestión planteada en el Municipio.

Hace algún tiempo que surgieron dificultades en el barrio latino para establecer la casa de los estudiantes en la rue de la Búcherie, cerca del local que ocupa actualmente la antigua Facultad de Medicina.

Bastará recordar que la Asociación general de los Estudiantes obtuvo del Consejo municipal la concesión del edificio.

Ya estaban recaudados los fondos precisos para la instalación cuando han aparecido otros grupos estudiantiles pretendiendo tener parte en el negocio.

Los estudiantes de Farmacia, de Medicina, de Derecho, de Ciencias y de Cirujía dental sostienen que la casa de los estudiantes debe pertenecer a todas las asociaciones profesionales.

Naturalmente, este pleito ha de ser fallado por el Consejo municipal, siendo el edificio propiedad de la villa de París.

Pero entre los consejeros hay diversidad de opiniones, circunstancia que nada tiene de particular, porque estos señores, sobre poco más o menos, son de la misma especie y catadura que los concejales de la mayor parte de los municipios españoles.

Unos dicen que la Asociación general tiene adquirido un derecho preferente; las demás juntas corporativas de escolares no han solicitado formalmente la parte de casa que pretenden.

No se puede consentir que todos los días concurren nuevos aspirantes a la participación, porque desde luego se observa que entre los grupos enumerados aún no figuran los estudiantes de Veterinaria. Tal vez se reserven para acudir al último remedio.

Pero otros concejales parecen más condescendientes. Estiman que no se puede cerrar la puerta de la casa a las asociaciones escolares que existen actualmente.

La última sesión celebrada por la Academia de Ciencias ha ofrecido algunas notas interesantes, figurando entre ellas el informe del príncipe de Mónaco sobre una carta de las costas de Francia y sus industrias de pesquería; otra de Mr. Deslandres, referente a los espectros metálicos y sus radiaciones reforzadas, y otra de Mr. Baquerel sobre descubrimientos de los electrones positivos.

Hasta ahora únicamente eran conocidos los negativos.

No parecerá mal que los sabios tratan de afirmar algo después de haber negado tantas cosas con infinidad de hipótesis destruidas.

IXNOTUS.

Junio, 1908.

LA CARLOTA

Exámenes.—Bautizo

El día 22 de los corrientes se verificaron en el salón de actos de las Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor don Francisco López Ortiz, cura párroco de esta iglesia, los exámenes públicos de los niños de la escuela elemental a cargo de don José León Millán.

Al comenzar el acto, el señor León Millán, en breve y correcto discurso, reclamó para sus discípulos la benevolencia de la Junta, en consideración al corto tiempo que él lleva al frente de citada escuela, causa por la cual no había podido prepararlos convenientemente.

Concurrieron treinta y seis niños al acto del examen, los cuales contestaron con acierto a cuantas preguntas les fueron hechas por el señor presidente y demás señores que componen la Junta.

Esta acordó, por unanimidad, dar un voto de gracias al señor León, en vista del buen estado de instrucción en que se encuentran sus alumnos, no obstante el corto plazo que ha tenido para prepararlos.

En la mañana del 23, y bajo la presidencia del referido señor López Ortiz, se efectuaron los de las niñas de la escuela elemental, á cargo de doña Francisca Fernández Nevado y doña Matilde Fuentes, maestra y auxiliar, respectivamente, de citada escuela. Presentaron veintiseis alumnas.

Al comenzar el acto, y como preliminar del mismo, la señora Fernández entregó á uno de los invitados un discurso escrito, que ella no podía leer por impedirsele la emoción. Hízolo en su nombre el señor Suárez Zurita.

La señora profesora, en expresado discurso y con motivo de su próximo traslado á la ciudad de Priego, recuerda el día en que por vez primera, hace veinticuatro años, se presentó ante la Junta local para encargarse de la primera enseñanza de las niñas de la localidad.

Trata de las satisfacciones obtenidas en su larga carrera con las muchas discípulas educadas por ella que siempre le han demostrado su respetuoso cariño.

Dice que estos gratos recuerdos aumentan el hondo pesar que siente al verse obligada á ausentarse de este pueblo tan querido, donde deja profundas raíces de amistad y cuyo inolvidable recuerdo conservará siempre en su corazón y en su memoria.

Termina despidiéndose de sus amadas discípulas y del pueblo todo, y pide á la Junta que le dispense las faltas involuntarias que haya podido cometer en el transcurso de su largo y penoso magisterio.

Acto seguido se procedió al examen de las niñas, encontrándose en un satisfactorio estado de instrucción, por lo cual la Junta acordó, en consideración á esto y á los servicios prestados por la señora profesora, dar á la misma un voto de gracias, quedando así consignado en acta.

En los días 25, 26 y 27 se efectuaron los exámenes de los alumnos de ambos sexos de los departamentos anejos á esta localidad, presididos por el señor presidente de la Junta don José Bernier Luque.

Aquella quedó muy satisfecha del resultado obtenido, y el señor Bernier dió la enhorabuena á las señoras maestras, estimulándolas al mismo tiempo para que, en lo sucesivo, trabajen con el ardor y entusiasmo que su deber les impone, á fin de que estas aldeas puedan siempre disfrutar de tan preciado don cual es el de la educación e instrucción de sus vecinos.

El día 24 de los corrientes recibió las aguas del bautismo, en esta iglesia parroquial, una preciosa niña, hija de la señora doña Carmen Romero y de don José Bernier Millán, del comercio de esta plaza.

Fué apadrinada por la señora doña Concepción Aguilar y por su esposo don Manuel Bernier.

Terminada la ceremonia los invitados pasaron á la casa de los padres de la recién nacida, donde se les obsequió espléndidamente.

Felicitemos al señor Bernier y á su digna esposa por tan grato suceso de familia.—*Corresponsal.*

29 Junio de 1908.

DESDE MONTALBÁN

MISA NUEVA.

En la iglesia parroquial de Santa María de Gracia ha cantado hoy su primera misa el nuevo presbítero don Alfonso Adamuz Montilla. A este solemne acto ha acudido el pueblo en masa,

LA CIUDADELA

177

traslucir á Jaime, encontrando él, por su parte, con aquella hermosa niña satisfecha su ambición y su gusto.

Era muy desgraciado con Tula, que le aborrecía, y empezaba á cansarse de aquella vida del criminal siempre perseguido por su conciencia, que vé fantasmas por doquiera, y sueña con traiciones y venenos.

Calculó, juzgando á Tula por su propia ruindad, que si se empeñaba en seguir causando su desgracia le envencenarían, ó el día en que triunfase el partido liberal sería capaz de asesinarle el brigadier León, que tan poderosos motivos tenía para odiarle.

Muy oscuro se presentaba el porvenir á sus ojos, siguiendo con Tula, y muy risueño si se entregaba al amor de Jimena, ó más bien Rosario, pues para él tenía este nombre.

Le bastaba, para cambiar la faz de su destino, entregar á Tula los documentos que acreditaban su primer matrimonio y era nulo el suyo; ¿pero y qué sería entonces de su hijo?...

El marqués vacilaba ante esta idea, porque en la absoluta carencia de afectos que rodeaba su vida, el de Octavio, único verdadero que le halagaba, había llegado á ser para él una necesidad.

—Rosario me ama quizá por su deseo de ser marquesa, se decía, y quién sabe si esto será un capricho pasajero?... ¡Son tan veleidosas estas americanas!...

En estos pensamientos abismado, dejó Jaime correr el tiempo, sin pensar en que Tula le esperaba, hasta que el lacayo entró á anunciarle que tenía allí el carruaje.

Se levantó para marcharse.

Había pedido café y lo dejaba intacto.

Puso una moneda de plata sobre la mesa y completa-

siendo insuficiente el hermoso templo para con- tener tan numeroso concurso.

Merced al interés, celo é inteligencia de nuestro digno párroco don Juan Cándido More- no Blanco, ayudado por los coadjutores don Gregorio Bellido y don Juan Orellana, la fiesta ha resultado brillantísima, contribuyendo no po- co á su esplendor el P. Emilio, Superior del convento de Trinitarios de La Rambla, que ha dirigido magistralmente una lucida capilla de música procedente de dicho pueblo.

El presbítero de Ecija don Fernando To- rralba y García de Soria, con fácil y elocuente palabra, ha pronunciado un hermosísimo sermón ensalzando las glorias del sacerdocio.

El miscantano ha sido apadrinado por sus padres don Francisco Adamuz y doña María Jo- sefa Montilla, á quienes damos nuestro para- bién por haber visto satisfechas sus aspira- ciones.

Para demostrar la parte que toman en la satisfacción del nuevo sacerdote y de su aprecia-

ble familia, han asistido al acto el Ayuntamiento y el juzgado municipal en pleno y cuantas per- sonas tienen alguna representación en la loca- lidad.

MATRIMONIO

Media hora antes de dar comienzo á la Misa contrajo matrimonio la bella señorita Catalina Adamuz Montilla, hermana del nuevo presbíte- ro, con el joven Labrador don José López y López, siendo apadrinados por don Alfonso López Prieto y doña Silveria López y López.

Bendijo la unión el ilustrado coadjutor don Juan Orellana.

Deseamos al nuevo matrimonio felicidades sin cuento.

Concluidos ambos actos se dirigieron todos los invitados, entre los que se hallaban algunas familias de La Rambla, á casa de los señores de Adamuz, donde fueron obsequiados con un es- pléndido refresco.—El CORRESPONSAL.

29 Junio 1908.

LOS REYES DEL ORO



Damos á conocer á nuestros lectores en el presente grabado á los tres colosales del mundo de los negocios y, por lo tanto, los reyes del oro, si así puede decirse.

Figura en primer término Mr. Augusto Bel- moste, representante de la casa Rotschild en los Estados Unidos y jefe de la sociedad que cons- truyó y administra el ferrocarril subterráneo de la ciudad de Nueva York.

A pesar de su juventud figura con una for- tuna colosal, debido á su genio financiero y á su buen tacto al apreciar cuantos negocios ha em- prendido.

Es, además, gran «sportman», presidente del «Jockey-club» y de la mayor parte de las sociedades deportivas de los Estados Unidos y uno de los que formaron parte del grupo de capitalistas que acordaron la construcción de yates para la defensa de la célebre copa ameri- cana.

El segundo retrato es el del millonario Ja- cobe Schiff, miembro de la gran casa bancaria «Kunh, Loeb and Co.», de Nueva York, famosa en todo el mundo por ser la que ha facilitado los capitales para las grandes combinaciones ferroviarias en el último año.

Es el tercero Mr. Jacobo Hill, principal ac- cionista y jefe que fué de la sociedad construc- tora del ferrocarril transcontinental, debido al cual la parte occidental de los Estados Unidos fué abierta al comercio, facilitando el mercado á sus inmensos productos.

Es presidente de la «Great Northern Rail- road» y el que en 1901 acaparó todas las accio- nes de la «Northern Pacific», causando gran sensación en el mercado de todo el mundo.

Después de haber acumulado una colosal fortuna, retiróse Hill de los negocios, cediendo á su hijo la dirección de las numerosas empre- sas de que era el alma.

PRONÓSTICOS DEL TIEMPO

Primera quincena de Julio

El miércoles 1 se acercará al S. O. de la Península un centro de bajas presiones y otro llegará al Cantábrico. Se registrarán lluvias y tormentas bastante generales, con vientos del primero al segundo cuadrante.

La depresión del S. O. se habrá bifurcado el jueves 2, y sus centros de acción estarán en los parajes de Argelia y en el Atlántico, entre Madera y S. O. de Portugal; el núcleo de fuer- zas del Cantábrico se hallará en el Mediterrá- neo, entre Baleares y golfo de León. Se produ- cirán lluvias y tormentas, especialmente en las regiones próximas al Mediterráneo, en Andalu- cía y S. de Portugal, con vientos del primero al cuarto cuadrante.

Las depresiones del Mediterráneo se aleja- rán de nosotros el viernes 3, pero otros centros de bajas presiones del Atlántico arribarán al N. O. de la Península y al S. O. de Irlanda, ocasionando lluvias y tormentas en nuestras re- giones, particularmente desde el N. O. al Centro, con vientos del segundo al tercer cua- drante.

El sábado 4 estará en el mar del Norte la depresión del S. O. de Irlanda, y la del N. O. de la Península pasará por el centro y medio- día de Francia. Se desarrollarán algunas lluvias y tormentas, principalmente desde el Cantábrico y región pirenaica al Centro, con vientos de entre S. O. y N. O.

Velada literaria en Santa Victoria

En el patio principal del Colegio de Santa Victoria se celebró anteañoche la anunciada velada en honor de Su Santidad Pío X, organi- zada por la Junta Diocesana.

El hermoso patio había sido habilitado para este acto con gran gusto y esplendidez. En el centro se hallaba colocada la figura del Pontifi- ce y en otro cuadro aparecía su escudo, primo- rosamente pintado por las MM. Escolapias, que los habían orlado con un hermoso arco de flo- res. En los testeros de los lados ostentábanse los escudos de Córdoba y del Colegio de Santa Victoria. Numerosos grupos de bombas de gas iluminaban el local.

En la tribuna levantada en el mismo tenían asiento el M. I. Sr. Provisor, que presidía el acto, en nombre del Prelado; los Canónigos Ma- gistral y Lectoral; casi toda la Junta Diocesana, en la que figuraban la Presidenta doña Magda- lena Burgos; doña María Jesús Barcia, Secre- taria; señoras de Bolaños, de Alvear, de León y otras; don Luis Rodríguez Bolaños, Secretario del Gobierno civil; varios Capitulares de la Santa Iglesia Catedral; algunos sacerdotes, y repre- sentaciones de las Comunidades de PP. Sale- sianos y Capuchinos.

Poco después de las ocho comenzó el acto, interpretando el sexteto la *Overture Zampa*, á piano, de Herold, que fué muy aplaudida.

En representación del Centro Católico, el Secretario del mismo, don Manuel González Soriano, pronunció un correcto discurso, en el que se ocupó del Principado temporal del Papa

como elemento convenientísimo para el des- arrollo y libre ejercicio de su salvadora acción; se lamentó de la desaparición del mismo, y ase- guró que el catolicismo social, extendiendo los prestigios y el amor al Pontificado, está llama- do á devolver al Pontífice el rico patrimonio que durante más de once siglos ha venido po- seyendo, con legítimos é indiscutibles títulos.

Después de otro número de música, el joven colegial de San Pelagio é inspirado poeta don José Serrano Aguilera leyó una bella poesía, que publicaremos en el próximo número, no haciéndolo hoy por falta de espacio.

El Canónigo Magistral, Dr. Seco de Herre- ra, leyó un hermoso soneto, original del cele- brado cantor de la Virgen de la Fuensanta, don Rafael Vaquero Jiménez, que también fué muy bien acogido por la numerosa y escogida concu- rrencia que llenaba el local.

Con un discurso del señor García Gómez, Presidente, terminó esta agradable y culta fiesta.

En nombre de S. E. felicitó y dió las gra- cias á todos los que han coadyuvado al éxito que han tenido las fiestas y obsequios de los católicos cordobeses en honor de Su Santidad Pío X y muy especialmente á la Junta Diocesa- na y á su ilustre Consiliario don Marcial López Criado; demostró el origen divino del Pontifica- do, y puso de relieve el entusiasmo con que S. E. á pesar de su ancianidad y de sus acha- ques, acogió la invitación de la Serenísima se- ñora Su Alteza la Infanta María Teresa para que diérase calor á la idea de la colecta de ropas y ornamentos.

El señor Lectoral terminó el acto con una aclamación al Pontífice, que fué contestada por todos los concurrentes.

A SU SANTIDAD PÍO X EN SU JUBILEO SACERDOTAL

¡Pontífice inmortal!... faro esplendente que á raudales derramas luz del cielo: tu acento de bondad lleva el consuelo al alma dolorida del creyente.

Si un pueblo que hasta ayer te fué obediente llena á tu corazón de angustia y duelo, ante tu solio, con ardiente anhelo mañana humilde inclinará su frente.

No temas, no, ¡grandioso es tu destino! conducida por tí, la Iglesia santa seguirá triunfadora su camino;

Y el monstruo del error que audaz levanta su voz retando al Hacedor Divino, vencido rodará bajo tu planta.

RAFAEL VAQUERO Y JIMÉNEZ.

Córdoba 30 de Junio de 1908.

HONRAS FÚNEBRES

En el espacioso templo parroquial del Sal- vador y Santo Domingo de Siros se celebraron ayer, con severa solemnidad, las honras fúne- res que en memoria y por el descanso del alma del ilustre hombre público Excmo. señor Mar- qués de la Vega de Armijo y de Mos, expre- sidente del Consejo de Ministros y del Congreso de los Diputados, inició oportunamente la junta directiva del Centro liberal de Córdoba.

Un suntuoso catafalco, iluminado con bri- llantez y coronado por la sagrada imagen de Cristo Crucificado, se levantaba ante el retabo de la capilla mayor, y á corta distancia de la gradería del presbiterio hallábase colocada la tumba, rodeada de blandones.

Poco después de las diez comenzó el fúnebre acto, oficiando de preste el doctor don José Blanco Saucha, dignidad de Arzobispo de la Santa Iglesia Catedral, asistido de los beneficia- dos señores don Diego del Pino y don Francis- co Brunet, como diácono y subdiácono, respec- tivamente.

La capilla de música que oficiaba á grande orquesta, bajo la dirección de don Angel García Revuelto, ejecutó con gran brillantez el *invita- torio* del maestro don Pablo Hernández y las lecciones del maestro Insausti, cantadas admir- ablemente por el tenor don Rafael Luque y el bajo don Rafael Rodríguez.

Terminado el santo sacrificio de la Misa la capilla vocal é instrumental ejecutó, bajo la dirección del maestro Gómez Navarro, un respon- so, hermosa obra de este inteligente compo- sitor.

El duelo estaba presidido por el exministro de Gracia y Justicia Excmo. señor don Antonio

Estaba en su centro en estas intrigas, habiéndose des- arrollado poderosamente su admirable genio artístico.

Era una actriz consumada.

El marqués se quedó cortado; sin embargo, aprove- chó la ocasión, ocupando el asiento al lado de Jimena, que muy de mala gana le cedió Octavio.

Los salones estaban brillantísimos, llenos de esa so- ciedad elegante y vaporosa que asiste á las recepciones aristocráticas.

Tula saludó al marqués y apenas le vió entretenido con Jimena tomó el brazo de la condesa y desapareció entre la multitud.

Barroso Castillo, diputado por esta circunscrip- ción, que tenía á su derecha al exgobernador civil de Madrid Excmo. señor don Martín Rosa- les Martel; al gobernador de esta provincia ex- celentísimo señor don Manuel Cano y Cueto; al ilustrísimo señor don Manuel González López, presidente de la Diputación provincial; al fiscal de esta Audiencia, don Restituto Fernández, y al doctor don Ramón Cobo Sampedro, director del Instituto general y técnico.

A la izquierda del señor Barroso figuraban el general gobernador militar, Excmo. señor don Diego Muñoz Cobo; el alcalde presidente de la Corporación municipal, don Antonio Pineda de las Infantas; don Eduardo Uribarri, presi- dente de la Audiencia; el juez de instrucción, don José Muñoz Bocanegra; el expresidente del Círculo liberal democrático, don Rafael Barrios Enriquez, y don Jaime Aparicio Marín, presi- dente del Centro liberal.

En los bancos tenían numerosa y digna re- presentación las Excmas. Corporaciones provin- cial y municipal; todas las dependencias oficia- les; los centros de instrucción; los dos Círculos liberales; la Cámara de Comercio; comisiones en representación de los comités del partido li- beral de todos los pueblos de la provincia, y otras muchas personas de distinción.

El fúnebre acto que ligeramente hemos des- crito terminó cerca de las doce.

Renovamos á la ilustre familia del Marqués de la Vega de Armijo la expresión de nuestro pésame y rogamos á Dios por el descanso eter- no de su alma.

TRIBUNALES

Suspensión

La vista de la causa instruida en el juzgado de Baena, por el delito de robo, contra los céle- bres bandoleros *Reverte* y *Pepino chico* y una mujer, que estaba señalada para ayer en la sección segunda de esta Audiencia, no pudo cele- brarse por no haber comparecido la proce- sada.

Juicios orales

Mañana, en la sección primera, habrá dos juicios orales, ambos de causas seguidas en el juzgado de Córdoba.

Una por hurto, contra José López Afán y otro, á quienes defenderá el abogado señor Car- rero (don José) y representará el procurador señor Toro Castillo.

Y otra por lesiones, contra José Molina Lu- que, que será defendido por el señor Martínez Beltrán y representado por el señor Austria.

Juicio por jurados

En la sección segunda se verá mañana, con intervención del jurado, la causa procedente del juzgado de Baena, por robo, instruida contra An- tonio Ceballos y dos más.

Los señores García Pérez Rico y Molina Al- bendín tienen á su cargo las defensas y los se- ñores González Delgado y García Varo las re- presentaciones.

GACETILLA

—Nuestros artistas.—El distinguido crí- tico musical don Ricardo Benavente publica en el periódico *La Voz de Valencia* un extenso y notable estudio de las obras del inspirado maes- tro compositor don Cipriano Martínez Rücker, á quien juzga con gran imparcialidad, dedicán- dole merecidos elogios. Al tratar de sus *Estudios* para piano, dice que le colocan muy cerca de Chopin, y respecto á los *Bocetos líricos*, afirma que «son cuatro miniaturas musicales que Grieg firmaría si andaluz fuera». Felicitamos á nuestro paisano y amigo por el concepto que merecen sus producciones á los maestros de la crítica, quienes corroboran la opinión del público juez supremo, que ya sancionó con sus aplausos la justa reputación de que goza Martínez Rücker.

—Bien venido.—Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro antiguo amigo y compañe- ro en la prensa el brillante escritor don Julio Burell, quien estuvo anteañoche tarde visitando las obras de restauración de la Catedral en unión de don Enrique Romero de Torres, director del Museo provincial.

—Prórroga.—Ha sido prorrogado por cua- tro años el plazo de seis fijado en la Ley de Caza prohibiendo la exportación al extranjero de toda clase de pájaros y caza mayor y menor.

—A los interesados.—En el negociado de quintas de este Ayuntamiento pueden pre- sentarse á recoger documentos de su pertenen- cia los individuos siguientes: José Prieto Cal- vento, Francisco Rodríguez González, Angel Hacar Torres, Florentino Gracia Gazán, Juan Contreras Peoco, José Gavián Bermudo, Juan Sánchez García, Pablo Crispín Laguna, Leovigildo Delgado Escribano, Joaquín Murviedro y Manuel Roldán Colodrero.

—Mejoría.—Ha experimentado una nota- ble mejoría en la enfermedad que hace algunos días pone en peligro su existencia, la apreciable señorita Rafaela Aparicio Aparicio, hija de nues- tro estimado amigo don Jaime. Celebramos la mejoría y deseamos que la enferma recobre pronto la salud perdida.

—La Cruz Roja.—He aquí la relación de los enfermos asistidos en el Consultorio y casa de socorro de *La Cruz Roja* durante el mes de Junio próximo pasado: sección de medi- cina 83, de cirugía 125, de enfermedades gónito- urinarias 38, de afecciones de los ojos 30 y de padecimientos de la boca 13. Total 289, que unidos á los 86 en tratamiento desde el mes anterior suman 375. De estos fueron operados 14, murieron 2 y recibieron el alta 298, quedando 75 sometidos á curación al empezar el mes co- rriente.

—Accidente desgraciado.—Anteaño- che fué conducido á esta capital, en un tren de mercancías, el joven de diez y seis años de edad Rafael Rodríguez Valenzuela, domiciliado en la calle Alvar Rodríguez, que tuvo la des- gracia de que le cogieran el pié derecho los to- pes de dos vagones, destrozándosele. En muy grave estado ingresó en el hospital de Agudos.

—Nombramientos.—La Asociación gene- ral de ganaderos del Reino ha nombrado á don Aquilino y don Teodosio Téllez recaudado- res de fondos de dicha corporación en la pro- vincia de Córdoba.

—Dos denuncias.—En la inspección de vigilancia se ha presentado un vecino de esta ca- pital para denunciar el hecho de que otro indivi- duado le vendió en once pesetas un resguardo

de una casa de préstamos, y cuando fué el com- prador á adquirir los objetos correspondientes á dicho resguardo le dijeron que ya los había desempeñado la misma persona que los empe- ñó, quien pocos días antes fué á pedir un dupli- cado de la papeleta vendida, prestando habér- sele extraviado la primitiva. Un cantero también ha formulado una denuncia en la citada inspección contra un compañero suyo de oficio por haberse apoderado de un bloque de piedra que pertenecía al denunciante.

—Traslado de oficinas.—Las oficinas del Distrito minero de Córdoba han sido trasla- dadas de la casa número 14 del paseo del Gran Capitán á la número 1 de la calle Duque de Hornachuelos.

—Conato de incendio.—Anteañoche se declaró un incendio en un puesto de hortaliza del Mercado público. Gracias á la oportunidad conque acudieron varias personas fué extingui- do á los pocos momentos de iniciarse, ardiendo solamente un tablero y un capacho.

—Pésame.—Enviamos el pésame más sen- tido á nuestro estimado compañero y paisano don Antonio Pérez Valero, director del periódico *La Justicia*, que se publica en Huelva, con motivo del fallecimiento de su señora madre, ocurrido recientemente en Madrid.

—Los rateros.—Anteañoche tarde dos jó- venes de catorce á quince años de edad pene- traron en un establecimiento de bebidas de esta capital y, aprovechando un descuido de la encargada del mismo, sustrajeron del cajón del mostrador unas siete pesetas en plata y setenta y cinco céntimos en calderilla, emprendiendo la fuga. No han podido ser capturados.

—Caja de Ahorros.—El domingo último ingresaron en la Caja de Ahorros de esta capi- tal 22.475 pesetas por 196 imposiciones, de las cuales fueron nuevas 17; se pagaron 19.141'00 pesetas á solicitud de 89 imponentes, 15 de ellos por saldo de sus respectivas libretas.

—Defunción.—Víctima de repentina do- lencia ha fallecido en Madrid, á donde fué para recoger á dos hijas suyas que se hallaban en un colegio, el rico propietario de Belalcázar don Bernabé Delgado García, regidor síndico del Ayuntamiento de dicha villa. Enviamos el pésame á la desconsolada familia del finado, entre la que figura nuestro apreciable amigo don Angel Delgado, alcalde de Belalcázar.

—Blasfemo.—El cuerpo de vigilancia ha detenido á un sujeto que blasfemaba en el patio de la estación central de los ferrocarriles.

—Traslado.—Después de embalsamado ha sido conducido á Arcos de la Frontera el ca- dáver del rico propietario de dicha villa don Ma- nuel Moreno Rodríguez, que el lunes último se suicidó en esta capital.

—Estadística.—He aquí la relación de los servicios de guardería forestal prestados por la guardia civil en la provincia de Córdoba durante el mes de Mayo último: denuncias por hurtos de maderas 2; por corta de árboles 1; por extracción de frutos 1; número de delin- cuentes por daños en montes y frutos 7. Cabe- zas de ganado denunciadas por pastoreo abusi- vo 1.125 de lanar, 133 de cabrío, 5 de vacuno, 186 de cerda, 27 de cabañar, 9 de mular y 8 de asnal. Total de denuncias 19, de delinquen- tes aprehendidos 7 y de cabezas 1.493.

—Monte de Piedad.—El lunes próximo, seis del corriente, se verificará en este estable- cimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Central y Sucursal primera durante el mes de Noviem- bre último. El acto dará principio á las diez de la mañana.

—Cesantía.—La Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia ha acorda- do dejar cesante al Agente ejecutivo para el procedimiento por certificaciones de apremio en esta provincia don José Navas Rosa.

—Personal.—La Agencia ejecutiva de la Delegación regia de Pósitos ha nombrado agen- tes ejecutivos para el Pósito de Villa del Río á don Leopoldo Gascón Donaire; para Iznájar, á don Pablo Cuartero Torrijos; y para los de Mon- talbán, Fuente Obejuna, Dos Torres, Villaharta, Aguilar y Monturque á don Florentino Llan- dres Guiera, y auxiliar para el de Iznájar á don José Cuartero Roperos, para que hagan efectivo el reintegro de las cantidades que existen pendientes en aquellos establecimientos.

—Minas.—Don Juan Rahasco ha solicita- do una demasia denominada *Demasia á Santa Cecilia 3.*, de mineral de hulla, del término de Espiel, y don José Aguilera Torralbo veinte pertenencias de la mina de hierro y otros *Santa Ana*, de Priego.

—Ronquera, tos, mal de garganta, son los primeros resultados del resfriado, que puede acabar en una seria enfermedad pulmo- nar. Tomad enseguida el precioso «Pectoral de Anacahuita» y el Aceite de Hígado de Bacalao» marca «Lanman y Kemp», y quedareis curado.

—Un remedio barato.—Asmáticos que padecéis sin cesar, probad los polvos Louis Le- gras, cuya eficacia lo atestiguan millares de car- tas de enfermos agradecidos. Estos polvos ma- ravillosos, que valieron á su inventor un pre- mio único en la Exp. Univ. de París 1900, cal- man en menos de un minuto los accesos más violentos de asma, catarro, enfisema, sofoca- ción, la tos de bronquitis crónicas, y progresi- vamente traen la curación completa. Señores Fuentes Hermanos, farmacéuticos en Córdoba, envían los polvos Louis Legras contra 3 pesetas por caja.

—Las mejores conservas españolas y extranjeras, los más selectos licores y exquisitos vinos, comprarlos siempre casa de Miota, Paraiso 14.

—Subasta.—El miércoles 8 de Julio, á las doce del día, tendrá efecto en la casa de pré- stamos «La Fortuna», calle Alta de Santa Ana, núm. 3, la subasta pública de los lotes que estén cumplidos y no hayan sido renovados ó des- empeñados.

—Los tules para velos y los velos novedad, en el establecimiento de tejidos de Tomás Porel. Los mejoras mantones negros fleco seda de Manila, á 22 pesetas. Los borda- dos con gran baja de precios. Batistas semihilo á 20 céntimos y sedas á una peseta. Conde de Cárdenas 15.

—Abanicos y cinturones de última moda los encontrareis con gran profusión de gustos y estilos en el establecimiento de pasa- manería «La Sevillana», Letrados 24, primera casa en novedades, extensísimo surtido en galo- nes bordados, telas de encaja, entredoses malla, aplicaciones, puntillas y entredoses finos en va- leciennes, plata, Bruselas, tal bordado y guipure, novísima colección en guantes y mitones cortos, largos y medianos, en blanco, negro y color, de hilo, seda y sedalina, y en general buen surtido en todo y precios muy limitados encontrarán cuantos compren en esta casa.

mente absorbo en sus pensamientos salió del café entre las miradas y cuchicheos de los concurrentes, que le creían un aristócrata aburrido que no podía desear sus pesares.

Tan profunda mella había hecho en su ánimo la acti- tud desdenosa de Jimena, que no pudieron sacarle de su abatimiento los acordes de la música ni los encantos de la recepción de la condesa amiga de Tula.

Esta señora pertenecía á una de las principales fami- lias de la corte, se había educado con Tula en Nueva York y eran amigas de la infancia.

Estaba en el secreto y ayudaba poderosamente á Tu- la, siendo implacable enemiga del odioso Jaime.

Cuando éste se presentó en sus salones y fué á salu- darla, le felicitó la condesa porque se había rejuvenecido en pocos días.

¡Ah! la dicha y el deseo de parecer bien hace milagros y, en efecto, el marqués estaba más joven, más guapo y más elegante que nunca.

—Voy á presentar á Vds. á la perla de nuestros sa- lones, le dijo la condesa. Está llamando la atención y es hoy el encanto de la corte una preciosa niña americana que viene precedida de la aureola luminosa de una fortuna regia. Venga V. marqués, venga, ya se la he presen- tado á Tula y quiero que V. también la conozca. La tia y la sobrina me han sido recomendadas por un amigo que reside en el Brasil, donde ellas tienen la mayor parte de sus riquezas.

Y tomando el brazo del marqués le condujo á uno de los salones donde, rodeada de pollos aristócratas y entre ellos Octavio, estaba Jimena, dándose el tono de una reina y desempeñando su papel tan perfectamente como había desempeñado el de sonámbula.

—Si tosets y enflaqueceis, si estais debilitado por una larga enfermedad, haced uso de la *Solución Pautaberge*, que suprime la tos, aumenta el apetito y las fuerzas y robustece los pulmones. Compuesta de creosota pura de haya y de clorhidro-fosfato de cal, la *Solución Pautaberge* es remedio eficazísimo en la bronquitis crónica, en los resfriados antiguos y descuidados, en la convalecencia de la neumonía, de la pleuresía, de la gripe. Es el remedio más seguro de la tuberculosis pulmonar. La *Solución Pautaberge* es empleada, desde hace 25 años, por los médicos del mundo entero, y millares de enfermos le deben su curación. Se vende en todas las farmacias.

—Surtido de drogas para la industria. Productos químicos y farmacéuticos. Especialidades nacionales y extranjeras y ortopedia. Barnices, brochas, pinceles, pintura al aceite y esmaltes. Carburo calcio. Precios reducidos. Márquez y Urbano en liquidación. Alfaro 11 al 17.

—¡2 500 pesetas a ganar!— Véase Concurso 4.ª plana.

—Dinero.—Por alhajas todo su valor. Se presta por ropas, efectos, escopetas, cuadros de valor, abanicos, objetos antiguos, pianos y muebles de precio. Horas de despacho, de ocho de la mañana a nueve de la noche; los días festivos se cierra a la una. «La Fortuna», Alta de Santa Ana, núm. 3.

El Cognac
GONZÁLEZ BYASS
DE JEREZ
Y SUS VINOS

Fino gaditano
Tío Pepe
Fino viña A. B.
Néctar
Solera 1847
y Manzaniella

de sus bodegas en Sanlúcar
Lo venden en todos los buenos establecimientos.

Sección religiosa

Santo de hoy.—La Visitación de nuestra Señora.—Mañana.—San Trifón y compañeros mártires.

Jubilée etrenar.—Hoy en la parroquia de San Pedro costado por doña Rosa Castuera, en sufragio por su tía doña Lucía Castuera.—Mañana en la iglesia del convento de Santa Isabel de los Angeles, costado por doña Pilar Trillo, en sufragio por su esposo.

Corte de María.—Los asociados visitarán hoy a nuestra Señora de Belén, en la parroquia de S. Miguel.—Mañana a nuestra Señora de Villaviciosa, en la Catedral.

Jubilée.—En el convento de Santa Isabel de los Angeles estará hoy expuesta S. D. M. en forma de Jubilee, costado por doña Purificación Aroca, viuda de Montijano, en sufragio de su hija la señora Rafaela Montijano y Aroca.

Las misas que se celebran hoy en la parroquia de San Juan y Todos los Santos, desde las siete, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio por el alma de la señora doña Josefa Antonia Arregui Uranga de Barreto (q. e. p. d.) que murió en el Señor en Sanlúcar de Barrameda (Cádiz), el 2 de Septiembre último.

Sus afligidos viudo é hijos ruegan encarecidamente a sus amigos y demás personas piadosas encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores el alma de la finada, en lo que recibirán especial merced.

Las misas que se celebran mañana en la parroquia de San Pedro y en la iglesia del convento de Santa Cruz, desde las siete, serán aplicadas en sufragio por las almas de don José Barea Linares y doña Dolores Ruiz (q. e. p. d.)

Sus hijos ruegan a sus amigos los encomienden a Dios en sus oraciones.

Sección comercial

BOLETIN DE COTIZACION

COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE CORDOBA

Telegrama de la Bolsa de Madrid.

Efectos públicos españoles

4 por 100 perpetuo interior, 82'60.—5 por 100 amortizable 100'65.—Obligaciones del Tesoro al 3 por 100, 101'75.—Cédulas Hipotecarias 4 por 100, 500 pesetas, 101'90.

Valores de sociedades nacionales

Banco de España, 458.—Compañía Arrendataria de Tabacos, 402'00.—Banco Hipotecario, 222.

Valores locales

Sociedad Eléctrica de Casillas, 100.—Eléctrica de Nuestra Señora del Carmen de Puente Genil, 102'50.

Cambios sobre el extranjero

París a la vista 11'85.—Londres a la vista, 28'09.

Metales preciosos

Centenes antiguos 12'85.—Id. nuevos 10'85.—Oro antiguo 11'85.—Idem nuevo 10'85.

Cereales y líquidos

Trigo reco, 13 pesetas fanega.—Idem blanquillo, 13.—Cebada, 7.—Habas castellanas, 7.—Idem morunas, 7'50.—Escala, 4.—Maiz 10.—Alpista, 11.—Aceite corriente, 9'75 arroba. Córdoba 1 de Julio de 1908.—El Secretario, Antonio Jiménez López.—V. B.: El Síndico, Antonio Torrellas

FARMACIA DE VILLEGAS

PLAZA DE LA ALMAGRA

SERVICIO PERMANENTE

El "Gramophone,"

La mejor máquina parlante

Últimos modelos perfeccionados, todos con diafragma de Exhibición, desde 125 pesetas. Pueden tocarse toda clase de discos por grandes que sean.

Aparatos con mecanismo acústico B y bocina «Morning» desde 160 pesetas.

Gramófonos de 125 pesetas con diafragma Exhibición y 10 piezas de canto ó banda, por 175.

Discos de 4 pesetas y concert desde Ptas. 5'50 en adelante.

Discos de dos caras casi por el precio de los de una Arugas de Gramophon y de Odeón.

La Cordobesa

SERRANO, RUIZ Y COMPAÑIA

FUNDICION DE HIERRO

CONSTRUCCIONES METALICAS

CALLE CUARTELES NUEVOS

Frente a la estación del ferrocarril de Cercadilla.—CORDOBA

Presnas para aceites, de todos los sistemas.—Herrajes para empiedros, calderas, desmenzadoras, bombas, aclaradores, filtros, depósitos y demás aparatos para la elaboración de aceites.—Molinos harineros, amasadoras, cilindros y todo lo concerniente a la molinería y panificación.—Norias, malacates, bombas, arados, trituradoras de granos.—Máquinas agrícolas en general.—Trabajos para minas.—Construcción y reparación de máquinas.—Calderería.—Herrajes para edificios.—Especialidad en armaduras ó cubiertas de hierro, más sólidas y duraderas y más económicas que las de madera.



Contiene la mejor leche de vaca.
Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

COLEGIO DE SAN CARLOS

Calle José Rey, número 11

CÓRDOBA

RESUMEN DE LAS MATRÍCULAS DE HONOR Y CALIFICACIONES OBTENIDAS EN LOS EXÁMENES DEL PRESENTE AÑO EN DIFERENTES CENTROS DE ENSEÑANZA Y PREMIOS CONCEDIDOS EN ESTE ESTABLECIMIENTO. QUE SE PUBLICARON OPORTUNAMENTE, Y QUE POR LO EXTENSO DE LAS LISTAS NO SE EXPRESAN:

Calificaciones obtenidas

Matrículas y premios de honor	26
Sobresalientes	31
Notables	23
Aprobados	21
Suspensos	3

Los documentos justificantes de los anteriores extremos se encuentran a disposición de los señores padres y personas a quienes les interesen, en la Secretaría de este Colegio.

DIARRREAS

El único remedio que cura las diarreas de los niños, incluso en la época del destete, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el

Elixir Estomacal
de
Saiz de Carlos
(Stomalex)

y en los adultos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es antiséptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

VIGORIZA lo mismo el estómago que el intestino poniendo al organismo en condiciones de resistencia y cura la anemia y clorosis cuando van acompañadas de DISPEPSIA.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 80, MADRID.

Se remite por correo certificado a quien lo pida.

SANCHEZ HERMANOS admiten oficiales y ayudantes para el taller de sastrería.

Restaurant de Andrés Rodríguez González

ANTIGUA CASA DE CERRILLO

Plaza de Cánovas 2 y 4 (antes Tendillas)

Plato del día para hoy: Consejo á la cazadora.

Se sirven cubiertos desde 2 pesetas en adelante y cuantos platos se encarguen con anticipación.

Café del Gran Capitán

Los mejores helados. Se sirven a domicilio.

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ CALLE MARQUES DE BOLD (antes Merillos). Teléfono núm. 140.—Plato del día para hoy. Albondigas de ternera á la madrileña.

Plátano manzano, á 1 peseta 75 céntimos docena.

Se vende Hoja clara á 75 céntimos litro y á 11 pesetas arroba.

Espectáculos

Teatro-Circo del Gran Capitán

Gran compañía cómico-lírica dirigida por el primer actor Eugenio Casals.

Función por secciones para hoy.

Primera sección, á las ocho.—La zarzuela en un acto, *El chato del Albatein*.

Segunda sección, á las nueve.—El vaudeville en un acto, *El Pipilo*.

Tercera sección, á las diez.—La zarzuela en un acto, *Los chicos de la escuela*.

Cuarta sección, á las once y cuarto.—La opereta fantástica en un acto, *La manzana de oro*.

PRECIOS PARA CADA SECCION.—Palcos sin entrada, 2 pesetas.—Silla con entrada, 0'80.—Anfiteatro con idem, 0'40.—Entrada de palco, 0'80.—Entrada de grada, 0'20.

En estos precios está incluido el 10 por 100 del impuesto del timbre.

POR TELEGRAFO

De interés para Córdoba

Madrid 1, 12 m.

La «Gaceta» publica una Real orden dispo-

MAQUINAS AGRICOLAS

ALBERTO AHLES Y COMPAÑIA

Arados BRABANT y RUD-SACK

Gradas-Sembradoras SAN BERNARDO

Segadoras y Atadoras DEERING

Trilladoras RUSTON

y demás aparatos para la Agricultura y Vinicultura.

EXPOSICION Y ORICINAS, CONDE DEL ROBLEDO, NUM. 1

CÓRDOBA

PRIMERAS MATERIAS

ABONOS FLORIDA ESPECIALES

para todos los CULTIVOS

SOCIEDAD ANÓNIMA FLORIDA

CONDE DEL ROBLEDO 1-CORDOBA

ALMACEN DE MÚSICA Y PIANOS

C. MARTINEZ RÜCKER

Unico representante en Córdoba y su provincia de la importante y acreditada fábrica de pianos de DON LUIS PIAZZA, de Sevilla, con la exclusiva de las renombradas marcas de Erard, Pleyel y Gaveau, de París; Rönisch, Hardt, Görs y Kallmann, de Alemania, y Chassaigue, de Barcelona. Música, Harmoniums, Angelus, Gramófonos y Discos.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

5, Horno del Cristo, 5.—CÓRDOBA

Instrucción pública para estudiar el caso del doctor Moliner, que originó los sucesos ocurridos recientemente entre los estudiantes de Valencia, propondrá la destitución de dicho catedrático.

Créese que el Ministro de Instrucción pública la confirmará.

Testimonio de gratitud

El Alcalde de Barcelona ha recibido un oficio de la Junta administrativa de la Beneficencia de Tolosa (Francia) dando las gracias por las 6.700 pesetas donadas para los pobres por la comisión del Ayuntamiento de Barcelona que visitó recientemente dicha ciudad de la vecina república.

Donativo

El Alcalde de Barcelona ha remitido al Gobernador civil de aquella provincia un donativo de cien pesetas para la viuda del guardia Poveda, muerto por la bomba que estalló recientemente en la Rambla de las Flores.

Diligencia de aptosia

Según la diligencia de aptosia practicada al cadáver del guardia Poveda la bomba que le produjo la muerte debió estallar en el momento de inclinarse aquel para recogerla.

A cerca de una informacion

El Gobernador civil de Barcelona, hablando de las informaciones que á raíz de la explosión de las últimas bombas envió al Ministro de la Gobernación, ha afirmado que en su telegrama sólo decía que se estaban recogiendo indicios y que las detenciones practicadas ofrecían interés, sin que de esto debiera deducirse que tenía la seguridad de que los detenidos fuesen los autores de los atentados.

Los detenidos en Barcelona

Dícese que el súbdito árabe detenido en Barcelona con motivo de los últimos atentados será puesto en libertad.

En cambio se procesará á Martínez Oriola, preso con igual motivo.

Una huelga

Comunican de Budapest que, á consecuencia de haber sido despedidos veintiseis obreros de la fábrica de gas, se amotinaron sus compañeros, destrozando todo el material de la misma y dando escape al fluido de los gasómetros.

Acudió la tropa y, á costa de grandes esfuerzos, logró restablecer la tranquilidad.

El juzgado instruye diligencias para esclarecer los hechos.

Todos los obreros de Budapest han secundado la huelga.

La revolución en Persia

Despachos de Febriz dan cuenta de que la llegada de los refuerzos enviados por el Shah ha agravado la situación.

Los revolucionarios se han opuesto á que entren las tropas en la ciudad.

Témense sangrientos sucesos.

(Conferencia celebrada á las 12'35 de la madrugada.)

Final del Congreso

Se suspende el debate después de rectificar ambos oradores.

Apruébanse los dictámenes relativos á las actas de varios diputados proclamados en virtud de las últimas elecciones parciales.

Se reanuda el debate del proyecto de Administración local, llegándose hasta el art. 194.

Declárase la vacante del distrito de Estrada con motivo de la muerte del Marqués de la Vega de Armijo.

Y se levanta la sesión.

Los debates del Congreso

Después del debate del Congreso se comentaba esta noche en los círculos políticos el vuelo que aquel había tomado, así como el anuncio de que los solidarios consumirán un turno.

Unos creen ver en esto una inteligencia entre el Gobierno y los solidarios y otros creen, en vista de la forma en que se presenta el asunto, que las sesiones sucesivas serán muy ruidosas.

Reunión

La Junta que entiende en todo lo relativo á la construcción de la escuadra se ha reunido para cambiar impresiones antes de empezar su labor.

Por el Marqués de la Vega

En la Catedral de Valencia se celebraron esta mañana solemnes honras fúnebres en sufragio por el alma del Marqués de la Vega de Armijo.

Oñicó el Dean de Cirropra, señor Roc.

El Arzobispo rezó un responso.

Asistieron el Gobernador civil, el Alcalde, un representante del Capitán general y todas las personalidades más significadas del partido liberal, con su jefe señor Sapina.

Desórdenes en La Coruña

Telegrafan de La Coruña que varios obreros declararon el boicottage á los operarios de una fábrica que trataban de descargar maderas.

Llegó la fuerza pública y los obreros la apedrearon.

En vista de tal actitud dió varias cargas.

Tres guardias y un cabo resultaron heridos y algunos trabajadores contusos.

La familia Rull

El fallo dictado por el Tribunal Supremo confirmando la sentencia de la Audiencia de Barcelona, recaída en el proceso contra los terroristas, ha impresionado profundamente á la familia Rull.

Esta ha dirigido al Rey una petición de indulto.

Juan dice que hará importantes revelaciones.

Ya ha enviado, por escrito, á las autoridades algunas de ellas.

Su abogado defensor, refiriéndose á tales revelaciones, afirma que serán sensacionales y darán mucha luz al asunto, obligando á aplazar la ejecución.

La madre de los Rull confía en que los indultarán.

En favor de Abd-el-Azis

La guarnición de Mazagán, apoyada por las kábilas próximas, ha recuperado á Azemur, sin resistencia alguna.

El Gobernador puesto por Muley-Hafid huyó al iniciarse el ataque.

En toda la comarca aumenta la influencia de Abd-el-Azis.

La Conferencia de la Paz

Participan de La Haya que, concluido el plazo para firmar las conclusiones de la Conferencia de la Paz, se ha procedido al examen de los documentos presentados.

De dicho examen resulta que España se ha abstenido de firmar las conclusiones á los usos y costumbres de la guerra, á los submarinos, á los bombardeos por parte de las marinas neutrales en caso de guerra marítima y á la prohibición de lanzar proyectiles ni explosivos desde globos.



EL SEÑOR

DON ANGEL ENRIQUEZ Y BARRIOS

Falleció en esta ciudad el 30 de Junio de 1900

—R. I. P.—

Las misas que se celebran hoy en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, desde las ocho en adelante, por los señores sacerdotes invitados al efecto, se aplicarán en sufragio por el alma de dicho señor.

Con el mismo fin habrá dicho día en referida iglesia exposición solemne de S. D. M. en forma de jubileo.

Los padres y hermanos del finado suplican á sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendarlo en sus oraciones á Dios nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias.

Imp. del DIARIO DE CORDOBA.

